

ВАМАНАЛАУЛУЧУ



ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 40 (9196) 5 октября 2018 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

Поздравление

Уважаемые учителя, работники образовательных учреждений, ветераны педагогического труда Новолакского района!

Примите самые теплые и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем учителя! В этот день мы чествуем людей, посвятивших свою жизнь одной из самых важных, необходимых и востребованных профессий – учительскому труду. Любовь к детям – основа этой замечательной, трудной, но крайне благородной профессии.

Именно вы несёте детям знания, воспитываете в них лучшие качества, учите трудиться и мыслить, быть творческими людьми. Настоящий педагог, воплощая в себе лучшие человеческие качества, неизменно пробуждает в сердцах учеников искреннее и неистребимое стремление к знаниям. Воспитание достойного поколения 21-го века – огромная ответственность и нелегкий труд, заслуживающий большого уважения.

Примите слова благодарности за ваш труд, за доброту и терпение, бескорыстие и ответственность за будущее общества, за наших детей! Пусть этот праздничный день принесет вам массу положительных эмоций. Желаем вам крепкого здоровья, душевных сил, творческих удач и искренней любви ваших учеников!

**Глава МО «Новолакский район»
Депутат НС РД
Председатель районного Собрания**



**Г.Ш. Айдиев
А.А. Амирханов
М.В. Исламалиев**

Состоялось совещание по вопросам переселения



Карина Рамазанова

Совещание по вопросам переселения лакского населения на новое место жительства состоялось 2 октября в администрации МО "Новолакский район" на территории переселения. Совещание провели: глава МО "Новолакский район" Айдиев Гаджи Шихамирович и начальник Управления Правительства РД по вопросам переселения лакского населения Новолакского района на новое место жительства и восстано-

вления Ауховского района Магомедали Магомедалиев.

В совещании приняли участие специалисты ГКУ "Дирекция строящихся объектов Новострой", главы сельских поселений и заместители глав. Обсуждались вопросы об организации переезда на новое место жительства лакцев-переселенцев, чьи дома завершены. Так же обсуждался вопрос возврата домовладений. В завершение совещания были даны соответствующие поручения всем ответственным лицам.



Еженедельное планерное совещание

Карина Рамазанова

1 октября Глава МО "Новолакский район" Гаджи Айдиев провёл еженедельное планерное совещание с заместителями, главами сельских поселений, начальниками отделов, руководителями учреждений и организаций района.

В ходе совещания были подведены итоги прошлого месяца, рассмотрены текущие вопросы, намечены планы на неделю, даны поручения.

благо района и вручил ему благодарственное письмо.

По поручению главы, экономический отдел вместе с заместителем главы района Исрапило-

кастровая оценка объектов недвижимости. В связи с этим Земфира Магомедовна обратилась с просьбой к главам сельских поселений активизировать работу по



Гаджи Шихамирович представил присутствующим нового главу МО с. Новомехельта, избранного всенародным голосованием, Абдулмуминова Шамила Абдулмуминовича, и пожелал ему удачи в дальнейшей работе.

Так же глава района поблагодарил Гусейнова Хабиба Саиповича за его добросовестный труд во

вым А, проделали определённую работу по неформальной занятости населения.

Выступила заместитель главы Джиржисова Земфира Магомедовна с напоминанием о том, что министром по земельным и имущественным отношениям РД Толстиковой Е.А было проведено совещание в режиме ВКС, где обсуждалась

регистрации недвижимых объектов, в том числе и на территории Новострой. Данную работу необходимо провести до 1 ноября 2018 года.

В завершение планёрки Гаджи Шихамирович подвёл итоги работы совещания, поставил перед его участниками конкретные задачи и обозначил сроки их исполнения.

День пожилых людей – особенный праздник

В здании районного Дома культуры 1 октября прошел праздник Дня пожилых.

Один за другим в зал входили красиво одетые виновники торжества, с улыбками на лицах их встречали социальные работники. С их появлением в зале стало оживленно. Все они радовались встрече со своими подружками юности и коллегами по работе, все кто в молодости работал. Это люди, влюбленные в жизнь, и сегодня у них блестящие глаза. Им казалось, что они как и в молодости, справятся с любыми трудностями. Такие встречи всегда оставляют приятный осадок на сердце.

Ведущая мероприятия, заслуженный работник социальной сферы РД Гаммадаева Лайла представила всех, кто пришел поздравить приглашенных на мероприятие.

Активное участие принимали сами пожилые. И никакой осени жизни не ощущалось – задорные шуточки, искрометная лезгинка говорили о том, что все лучшее еще впереди. Они заряжали своей энергией и положительной аурой окружающих. Это люди, поколение которых называют «дети войны», детства у них не было и юности тоже. Но, в этот день никто не жаловался на жизнь, и все вместе радовались как дети. Сколько раз им приходилось восстанавливать разруху после войны, переселения, землетрясения, сентябрьских событий. Мы все успеваем делать, кроме как пожить для себя.

На мероприятии были и развлекательные викторины, сюрпризы, конверты с желаниями. Было много веселья, даже ведущей посчастливилось спеть дуэтом с полковником в отставке.

Организаторы праздника выразили благодарность за концертную программу директору ДК Мугадовой Башарат. Артисты Шахмарданов Аслан, Алисултанова Написат, Гаджиева Сара, Джабраилова Айша, Зайпуллаев Расул выступили, посвящая свои номера гостям.

Работники КЦСОН выразили надежду на частые встречи в будущем и подчеркнули, что сегодняшний праздник – это малая часть уважения к почетным людям района. Впереди их еще ждут праздники с песнями, танцами, подарками. Отдельные слова благодарности были произнесены спонсорам, которые дали возможность сделать памятные подарки.

Социальные работники посетили на дому тех, кто по состоянию здоровья не смог присутствовать на празднике.



Уметь стареть – вершина мудрости

14 декабря 1990 года Генеральная Ассамблея ООН постановила считать 1 октября Международным днем пожилых людей. В этот день в Доме культуры в селе Новочуртах отмечали день пожилых людей.

С поздравительными словами в адрес виновников торжества выступила и.о. главы администрации Гаджиева Аминат.

«Старшее поколение заслуживает особой нашей благодарности и признательности. Вами вписаны немало славных страниц в трудовую биографию Новолакского района. Вы пронесли сквозь все испытания надежду и веру в лучшее будущее, показав пример стойкости и терпимости. Окружить пожилых людей теплом и заботой, оказывать вам повседневную помощь – долг каждого из нас, о котором

нельзя забывать. Желаю всем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни».

Заслуженный работник социальной обслуживания РД Кубалаева Патимат поздрав-

ла всех от лица директора КЦСОН, пожелала здоровья, мирного неба над головой.



Пожилые люди – пенсионеры, инвалиды чувствуют каждодневную опеку, заботу со стороны социальных работников. Праздник оставил в памяти самые светлые, теплые воспоминания.

Каждый из приглашенных поблагодарил организаторов мероприятия, выразил благодарность социальным работникам за добросовестную работу. Насруллаева Рузмай, Аюбова Джанет, Насруллаева Патимат, Эсханова Хадияжат – это они социальные работники села Новочуртах, директор дома культуры Гаирбекова Галимат с открытой душой и добрым сердцем организовали и провели красиво мероприятие.

Всем были вручены памятные подарки.

Страницу подготовила П. Юнусова

Спешите делать добро

Пусть седина подкралась тайно,
Но ты, как в юности, крепись!
Седые волосы – награда
За честно прожитую жизнь!

Такое же мероприятие прошло в селе Тухчар, организованное совместно с пионервожатой Тухчарской СОШ Сулеймановой Эльмирой и заведующей отделением КЦСОН Кубалаевой Патимат.

Открыла мероприятие Кубалаева Патимат словами немецкого писателя Гете «Не велико искусство старым стать, искусство – старость побороть». – Действительно, если одни старики живут со своими детьми и радуются их успехами, другие по вале судьбы остаются одни, нет рядом никого. В это время на



помощь приходит наша служба, работники КЦСОН.

На мероприятии, организованном в честь пожилых людей, школьники показали концертную программу, читали стихи, пели песни, танцевали, показывали сценки. Программа прошла интересно. Гости мероприятия благодарили за внимание и заботу, за доброе отношение к ним.

Было организовано чаепитие, где каждый из присутствующих вспоминал свою молодость и те трудности, которые они встречали на своем жизненном пути. В этот день работники социальной службы посетили на дому тех, кто не смог присутствовать на празднике по состоянию здоровья.

Мои года - мое богатство

Карина Рамазанова

Если старость, ты меня уважишь,

Во сто крат тебя уважу я.
Заживем с тобой мы так, что
Даже юность позавидует
Мой!

В осеннем календаре есть необычная дата, которая переполняет сердца людей чувством глубокой признательности. Об уважении ко всем членам общества, признании их заслуг и значимости их труда говорит тот факт, что в нашей стране, наряду со многими праздниками и памятниками, введён безусловно волнующий и приятный для многих праздник.

1 октября отмечается День пожилых людей. Этот день был установлен 20 лет назад по решению Генеральной Ассамблеи Организации Объединённых Наций. В этот день проходят различные фестивали, организуемые ассоциациями в защиту прав пожилых людей, конференции и конгрессы, посвящённые их правам и их роли в обществе. Общественные организации и фонды устраивают в этот день различные благотворительные акции.

В селении Гамиях Новолакского района проживает Султанов Султан Расулович, который родился в трудовой крестьянской семье подвержавшейся в 1944 году депортации из Кулинского района в Новолакский район РД.

С отличием окончив 7 классов Гамияхской СШ, в 1955 году и 10 кл. Новокулинской СШ, Султанов в том же году поступил и в 1960 году окончил ветеринарный факультет Дагестанского сельскохозяйственного института по специальности ветврач.

Будучи студентом ДСХИ принял активное участие в студенческих строительных отрядах, направляемых на освоения целинных и залежных земель Казахстана, где награждён Почётной грамотой ЦК ВЛКСМ Казахстана. Указом Президиума ВС РСФСР награждён медалью "За освоение целинных земель".

С 1960 по 1977 годы Сул-

танов работал по специальности в должности заведующего Черноярновским, (ныне Кочубеевским), ветучастком отгонного животноводства Левашинского района, Гамияхским ветучастком Новолакского района, главным ветврачом совхоза "Гамияхский".

Работая ветврачом, он одновременно возглавлял крупную парторганизацию с. Гамиях.

В совхозе, который в 1982 году имел 671 тыс. руб. убытков, рентабельность сельхозпроизводства в 1991 году достигла до 37%. За годы его руководства урожайность зернокультур и продуктивность животноводства вырос-

ли соответственно на 7% и 42%. Были сданы в эксплуатацию 100 га. орошаемых культурных пастбищ, расширены площади под садами, на 300 га. под зерновыми. Построена столовая на 50 посадочных мест, баня, пекарня, АТС, 2 магазина и ряд важных объектов соцкультбыта.

В 1993 году Султанова рекомендован заместителем управляющего вновь созданного треста "Новострой", и он курирует на новом месте, социально-бытовые вопросы и кадры.

За добросовестный и самоотверженный труд Султанов с 1966 по 1992 г. беспрерывно избирался депутатом всех созывов сельского и районного советов.

Султан Расулович за его честность и добросовестность являлся членом Комитета Народного Контроля Республики Дагестан.

Руководство района и Республики искали кандидатуру на должность руководителя и парторганизации совхоза "Тухчарский". Выбор пал на жителя с. Гамиях Султанова Султана, работающего в это время освобождённым секретарём соседнего винсовхоза "Гамияхский".

Категорический отказ Султанова перебраться на работу в Тухчар и его возражения не брали во внимание. Он не хотел оставлять село, дом, семью.

В конечном итоге, после неоднократных вызовов в райком партии, на бюро Султанова уговаривают и договариваются с ним поработать в Тухчаре один год, а после наведения там порядка, вернуться в своё село Гамиях. Так, в марте 1983 года на собрании партийной организации села коммунисты избирают Султа-

нова освобождённым секретарём парторганизации совхоза "Тухчарский", где в течение 7 лет руководства этим коллективом проявились его талант руководителя и организаторские способности.

Султанов С. всю жизнь отдал труду и воспитанию детей, которые, приняв у него эстафету, продолжают начатое им. В совместном браке с Залиной Абдумеджидовной в семье Султана Расуловича родилось четверо детей. Они всех их вырастили, дали всем высшее образование, все обзавелись семьями.

Старший сын Расул-носит имя отца Султана, имеет успехи и стал опорой, подмогой

михянской МКОУ "Гамияхская СОШ" в Новострое, воспитывает своих детей.

Другой сын Гурам тоже юрист высшей квалификации, работает заместителем начальника отдела департамента "Роспотребнадзора" СКФО в г. Ессентуки.

Младшая, Султанова Милара окончила Дагестанский Государственный политехнический университет Факультет "информационных технологий". Ведущий специалист Управления Росприроднадзора по РД, имеет троих детей.

Султан имеет 11 внуков. Он заявляет, что безмерно рад "этим богатством" и благодарен Аллаху и судьбе, что "не увлёкся накоплением богатств на банковских счетах и строительстве храмов и дворцов".

Султанов Султан награждался Правительственными наградами и почетными грамотами:

- Почётная грамота ЦК комсомола Казахстана, за активное участие в уборке урожая целинных и залежных земель.
- Почётная грамота ЦК ВЛКСМ и ЛКСМ Казахстана.
- Указом Президиума ВС СССР от 20.10.1956г. медалью "За освоение целинных земель".
- Указом Президиума ВС СССР от 26.08.1970г. медалью "За доблестный труд".
- Указом Президиума ВС ДАССР от 14.08.1980г. Почётной грамотой "За получение с каждого гектара по совхозу 30,1 ц. озимых культур и продажу государству сверх плана 150г. зерна совхозом "Гамияхский" Новолакского района".
- Диплом Министерства Культуры ДАССР "За повседневную заботу и внимание учреждениями культуры".
- Постановление Главы Администрации Новолакского района от 20.10.1997г. медаль "Ветеран труда".
- Указом Госсовета РД от 24.01.2000г. "Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Дагестан"

Султанов является советником старших и наставником молодежи. Низко кланяемся вам, живите долго, вь нужны нам. Ведь вы наша история.



ВСЯ ЖИЗНЬ В ТРУДЕ

Патимат Юсупова

В далеком 1930 году, высоко в горах Кулинского района, в бедной крестьянской семье родилась Алилова Мариям Ибрагимовна. С самого детства ей приходилось заниматься тяжелым физическим трудом. Вместе с матерью ей приходилось ходить на колхозные поля, собирать урожай.

Она рассказывает, как ее родители, будучи необразованными людьми, знали какие-то секреты воспитания детей. Главный их принцип – воспитание личным примером. Они доверяли детям ответственные и сложные домашние дела. И при этом заранее убеждали нас в том, что мы справимся, не ругая за неудачи и промахи, а терпеливо исправляя все наши ошибки. На всю жизнь запомнились слова отца, который говорил: «какие бы трудности не вставали на вашем пути, ничего не бойтесь, научитесь отстаивать свою точку зрения и свои права». Эти уроки пригодились ей в трудные моменты жизни. Таких моментов у нее было очень много.

Мариям Ибрагимовна в деталях помнит все события своей жизни: детство, молодость, зрелость. Рассуждает обо всем былом и нынешнем абсолютно объективно. Она сравнивает прошлое и настоящее и считает, что, несмотря на сложности нового време-

ни, люди сейчас живут лучше. В то время не было декретных отпусков и детских пособий, пенсия была мизерная.



Военные и послевоенные годы Мариям считает самым тяжелым периодом ее жизни. Трудно было тем, кто воевал, но нелегко приходилось и тем, кто трудился в тылу. Фронту были необходимы хлеб, продукты, теплые вещи, и поэтому и стар, и млад, старались внести свою лепту в дело победы.

Она рассказывает о своей жизни охотно, останавливаясь на важных для нее моментах. Медленно вспоминает все эпизоды жизни, словно листает книгу.

После переезда в Новолакский район, работала в колхозе имени Ленина. Ее фотография, как передового работника, была занесена на Доску Почета. Алилова Мариям неоднократно награждалась почетными грамотами от администрации Новолакского района. Наград у нее много: «Ударник пятилетки», «Победитель социалистического соревнования», «70 лет Великой Победы», «За успехи в народном хозяйстве», «За долголетний добросовестный труд».

Все жизненные трудности и невзгоды Мариям перенесла стойко и мужественно, как настоящая горнячка, вместе со своим мужем Юсупом. Живут они вместе 67 лет. Эта семейная пара пользуется большим уважением среди односельчан. Дети живут отдельно со своими семьями, внуки радуют их. Желаем этой семейной паре здоровья и покоя!

Жить – значит остаться собой

Патимат Юсупова

Омарова Патимат Гамзатовна родилась в селе Чаях. После окончания школы поступила учиться в ДГПИ им. Расула Гамзатова. Ее мечта сбылась, когда она взяла в руки дипломом учителя географии.

Это удивительный человек, настоящий профессионал, прекрасный педагог, замечательный географ. 50 лет своей жизни посвятила педагогической деятельности. За эти годы она обучила и воспитала несколько поколений детей. На уроках особое внимание обращала на развитие самостоятельности у детей, грамотность, умение логически мыслить, давать исчерпывающие ответы на вопросы. Ее стихией всегда было проведение внеурочных мероприятий, конкурсов, походов, экскурсий. Деятельность учительницы была направлена не только на обучение, но и воспитание – многие виды работ осуществлялись детьми коллективно, в результате чего у них возникали общие интересы и осознанная ответственность, они приобретали умения и навыки.

Работа дала свои результаты. Во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры трудятся ее ученики. Это был благородный труд, равноценный подвигу. Именно за это с большим уважением и благодарностью о своем учителе отзываются ее ученики и выпускники.

За время работы Патимат Гамзатовна получила немало заслуженных наград за добросовестный труд, – это многочисленные грамоты и благодарственные письма. К числу заслуг относятся и призовые места в конкурсах, олимпиадах. Не считаясь с личным временем, она проводила с учениками дополнительные занятия, викторины, конкурсы, восхищая всех неутомимой энергией. Она отличник просвещения РД и России, принадлежит к плеяде учителей, составляющих гордость Новолакского района. Для всех учителей она – друг, наставник, пример для подражания.

Муж работал водителем в совхозе «Тухчарский». Жизнь на селе никогда не была легкой, и даже в самые благополучные для совхоза времена, требовался тяжелый физический труд. Он любил труд, был добрым, справедливым, отзывчивым человеком, надеж-

ным другом и прекрасным семьянином. Его отличала необыкновенная душевная щедрость, желание прийти на помощь другим. Сердце его всегда было открыто людям, которые с благодарностью хранят о нем добрую па-



мять и теплые воспоминания. «На своем веку я видела столько трудностей, что некоторым хватало бы на две жизни», – продолжала свой рассказ Патимат.

Как ни грустно, человеческая жизнь – это путь, покрытый терновником, который иногда рвет на куски не только одежду, но и людские души. Когда сыну Юсупу исполнилось три года, она

узнала о том, что он ничего не слышит, и не может говорить. И начала себя готовить к тому, что нужно отдать сына в специализированную школу. В 1976 году родился второй сын, Нурислан, который тоже не мог говорить. Юсупу

борьбе. Каждое его участие в турнирах приносило победу. В Новой Зеландии за победу ему подарили магнитофон, он продал его и купил отцу машину. Юсуп шестикратный чемпион СССР, двукратный серебряный призер олимпиад в Дании и Новой Зеландии, чемпион Европы.

Он окончил Пятигорское медицинское училище, заочно окончил Московскую спортивную академию. Мастер спорта международного класса.

На протяжении почти многих лет не нашел себе равного соперника на ковре, достиг самых высоких результатов в спорте. В настоящее время работает учителем физической культуры и тренером гимназии им. Герцена. Его ученики на каждом спортивном соревновании становятся победителями и призерами турниров. У него много благодарностей, за развитие спорта и воспитание подрастающего поколения.

Самыми запоминающимися в его тренерской работе были 2017 – 2018 годы. Команда из Дагестана в июле месяце участвовала в чемпионате мира во Владимире, где пятеро его воспитанников стали чемпионами.

Патимат Гамзатовна сожалеет только об одном, что ее мама умерла, так и не увидев, какими знаменитыми стали ее внуки. Жизнь со всеми ее противоречиями, радостями и печалью, немногому может научить того, кто не научился переносить страдания. В свое время БаоЧажа, может быть, именно по этому поводу и написал «Путь людской – мгновение счастья и страданий череда».

Младший сын, Омаров Нурислан, родился в 1976 году. Он так же окончил Пятигорское медицинское училище. Познакомился во время учебы с кабардинкой. Когда Омаровы поехали просить руки самой красивой девушки округа, ее отец, генерал МВД, не хотел отпустить свою дочь далеко. Но для любви нет преград и расстояний. Они поженились.

В народе есть поговорка: «В дом пришла хорошая невестка, считай, что приобрели дочь, плохая невестка – считай, что потеряли сына». В лице невестки они приобрели дочь. В семье Нурислана и Марины двое детей.

Дочь Патимат Гамзатовны замужем и живет самодостаточно в Турции.

Открытый урок, посвященный дружбе народов

Зульмира Юсупова

В Новолакской СОШ №1 с участием учащихся девятых классов, Даудова Нунарижат Омариевна провела открытый урок, посвященный дружбе народов, проживающих в нашей республике. Мероприятие проведено с целью привития и воспитания в учащихся чувства патриотизма и толерантности, углубления знаний и развития интереса к истории Дагестана.

Эпиграфом к открытому уроку были подобраны строки: «Каким бы великим не был твой народ, намного его превзойдет совокупность наций твоей страны. У каждого из нас есть своя Родина и свой народ, но все мы живем в одном государстве. Мы все дагестанцы»

Республика Дагестан



единственное место на Земле, где на площади 50 тысяч квадратных метров прожи-

вает 102 национальности, из которых 36 являются коренными. Языковеды указывают

на существование у народов Дагестана в далеком прошлом единого языка, который еще в

третьем тысячелетии до н.э. распался на отдельные языки.

Учащийся Магомедов А. рассказал о том, как народы Дагестана, еще в глубокой древности воевали с иноземными захватчиками, отстаивали единство и целостность родного края.

На открытом уроке звучали произведения поэтов и писателей Дагестана, в которых находят отражение героизм и мужество горцев, отстаивавших свои горы – исконную землю предков. Учащиеся в выступлениях отражали достижения народов Дагестана в области науки, культуры и спорта. Рассказали о промыслах, прославивших Дагестан на весь мир.

В конце мероприятия учащиеся зажгли свечи в память погибших в 1999 году сотрудников РОВД и исполнили хором песню «Берегите Дагестан».

Его любят не только ученики, но и родители



Учитель. Как многогранно звучит это слово. Профессия учителя важна и востребована. Сколько нужно учительной любви и огня, чтобы слушали, чтобы верили, чтобы понимали его дети! Профессия педагога выбирают те, кто с детства мечтал об этом.

Магомедов Абдулла Гамзатович – учитель географии Новолакской СОШ №1 тоже один из таких. В сферу образования он пошел по зову души. Успешно окончив Дагестанский педагогический университет, Абдулла Магомедов начал свою трудовую деятельность в Новолакской гимназии. С первых же дней работы, он смог расположить к себе детей, стать любимым учителем. Абдулла Магомедова уважают не только дети, он пользуется уважением и авторитетом среди родителей и коллег педагогов. Он словно факел зажегся в сфере образования, и зажигает огонь в сердцах детей.

Молодые люди сейчас не хотят быть учителями по разным причинам: то платят мало, то ученики не те, какие были раньше, то нет престижа в профессии учителя. Но, для Абдуллы Гамзатовича ни одна из этих

причин не имеет ни малейшего значения. Он себя не представляет в другой жизни, очень любит детей и свою профессию. Он умеет находить подход к каждому ученику. Заботливо следит за развитием каждого из них, исходя из индивидуальных способностей.

Абдулла Магомедов отличный классный руководитель. Весь его класс активно участвует в школьных мероприятиях. Его ученики занимают призовые места на районных и республиканских олимпиадах. Это благодаря умению учителя преподнести свой предмет географии в интересной форме, заставляя учащихся путешествовать по миру. На его уроках четкая дисциплина и все учащиеся активно включаются в учебный процесс. Ценность его работы заключается в расширении общего кругозора учащихся, активизации их мыслительной деятельности, в разнообразии выполняемых заданий, в эстетическом и нравственном воспитании учащихся.

Пожелаем молодому и перспективному учителю дальнейших творческих успехов, терпения и выдержки.

Главный ресурс - учитель

48 лет трудится на ниве просвещения учительница биологии Новочуртахской СОШ №2 Расулова Патимат Мурадовна. Родилась в селении Киятлы Гумбетовского района, в семье труженников. Она с детства мечтала стать учителем. Была приучена к домашнему труду, помогала родителям по хозяйству, убирала двор, носила воду, доила коров. Помогала матери во всем. С первых школьных дней Патимат проявляла завидное упорство в учебе, была активисткой и любимницей педагогов. Сельская школа – это главный центр воспитания и обучения.

После окончания школы девушка поехала поступать в ДГПИ. В годы учебы она не только отлично училась, но и помогала отстающим, была организатором молодежных мероприятий. Среди студентов пользовалась заслуженным уважением и авторитетом. После окончания учебы приехала в родное село, начала свою трудовую деятельность старшей пионервожатой. В 1971 году вышла замуж за Батырова Асхабилава. В этом браке у супругов родились четыре красавицы дочери.

В 1974 году начался новый этап в жизни молодых. После страшно-го землетрясения, они, как и все другие односельчане, переехали в село Новочуртах Новолакского района. Здесь она начала работать учителем биологии.

Как биолог, Патимат Мурадовна дала детям знания о живой природе, воспитывает в них экологическую культуру, стремление к здоровому образу жизни. Правильно выбранная методика использования наглядных пособий, технических средств обучения делают каждый урок учительницы запоминающимся и неповторимым. Под ее руководством в школе часто проводятся классные часы, посвященные биологии, что усиливает

любовь детей к предмету. От того, как учитель работает с детьми, во многом зависит формирование личностных характеристик учащихся и, следовательно, качество учебного процесса и результаты обучения. Все это присуще Патимат Му-

радовне, не зря ее ученики постоянно принимают участие в предметных олимпиадах и занимают призовые места. Как хозяйка, заботливая мать и бабушка. Даже во время каникул к ней на занятия ходят школьники. Есть у нее подход к любому ребенку: нужно обходиться без любимчиков, а балованных – быстро приструнить.

«Если бы заново пришлось выбрать профессию, я бы снова стала учителем. Только ради этого стоило прожить еще одну жизнь» – делится сокровенным Патимат Мурадовна.

На мой вопрос «Хватает ли сельским педагогам ресурсов, чтобы давать детям качественное образование?», отвечает: «самый главный ресурс – учитель».

«Если ученики плохо учатся, значит, дело в учителе, который не смог их заинтересовать. Разве можно сидеть ждать помощи от государства? Конечно, нужны новые информационные технологии, но без традиционных методов преподавания – никуда. Учитель у доски – это артист, который должен заворочить подопечных своим выступлением. И они должны уйти с урока духовно обогащенными» – говорит она.

В 2005 году Патимат с мужем совершила хадж. Она не только хороший педагог и наставник, добрая, тактичная, справедливая, прекрасная хозяйка, заботливая мать и бабушка. Даже во время каникул к ней на занятия ходят школьники. Есть у нее подход к любому ребенку: нужно обходиться без любимчиков, а балованных – быстро приструнить.



Поздравляем!

Быть директором школы – значит полностью посвятить себя работе. Ведь все заботы и правильные решения ложатся на плечи руководителя.

Наш директор полностью соответствует занимаемой должности.

Она, как родная мать, заботится, как об учениках, так и коллективе. Скоро замечательный праздник – день учителя.

Поздравляем Вас, уважаемая Шакират Шарабуттиновна, и желаем много счастья, больших успехов в работе, любви родных и близких, благополучия.

Пусть все ненастья исчезнут навсегда, пусть только хорошее ждёт Вас впереди.

Пусть Ваш опыт, Ваша мудрость всегда будет хорошим примером для нас.

Пусть судьба будет благосклонна и щедра к Вам.

С уважением педагогический коллектив и технический персонал МКОУ «Шушинская СОШ».



Краеведение - стиль жизни

Выдающийся педагог – гуманист Василий Александрович Сухомлинский считал, что, главное правило морального, нравственного воспитания то, чтобы в годы отрочества и ранней юности каждый человек пережил глубокое чувство восхищения духовным богатством хорошего человека, потому что от этого, по существу, зависит вера в человека, в красоту человечности...

Для формирования всесторонне, развитых, морально зрелых людей образование не достаточно, его необходимо сочетать с воспитанием. Воспитывать необходимо на конкретных примерах, достойных подражания, на реальных фактах, сыгравших немаловажную роль в судьбе Родины и народа.

Одним из способов воспитания гордости за Малую Родину – Страну гор считает увлечение краеведением учитель МКОУ «Шушинская СОШ» - Магарамова Патимат Камалудиновна. Бережно и с тактом вносит волнительные факты из истории Дагестана Патимат Камалудиновна в процесс уроков, проводимых в старших классах Шушинской школы Новолакского района.

«Могу просто рассказать детям о Персидском походе Петра I, но, когда увлекательный рассказ еще имеет возможность сопровождать подлинным указом Петра I от 1720 г. (первая половина XV в.), а еще даю возможность ученикам читать отдельные слова, так как графика документа – скорописи, урок дает определенный эффект! – делится с нами сама Патимат Камалудиновна.

« Удивительная земля Дагестан! Какие только истории не переплетались на ней, какие только события не происходили! Более всего дорого то, что связано с Халил Бегом Мусаясул, Иваном Костомеровским, Евгением Казубским, Александром Бестужевым - Марлинским, Теодором Горшешидом, Евгением Лансере!»

Давно убеждены в том, что учитель достигает еще больших успехов, когда он со своими воспитанниками шагает по тропам

родного края, изучая, делая открытие пусть не большого масштаба, а только локальные, хотя бывают и имеющие большую историческую важность.

Патимат Камалудиновна с краеведами обошли весь Дагестан и пол Чечни, когда изучали восстание 1877 г., и сами составили карты передвижения имамов Алибека – хаджи Зандакского и Магомеда Агратлинского по Терской и Дагестанской областям. Изучали, начиная от истоков до 40 – вых

бина. Энтузиасты школьного краеведения!

Сегодня на тропу краеведения с ней вступила еще одна ее ученица – Султанова Камила Гаджиевна. За 2016–2017 учебный год Камила принимала участие в четырех краеведческих конкурсах республиканского уровня. Результаты: награждена дипломом 1 степени, 2 степени и двумя дипломами 3 степени.

Гордостью переполняется сердце, когда, защищая честь района, наши воспитанники достигают таких результатов. Для Камилы это только начало пути, - делится своими впечатлениями о краеведении Патимат Камалудиновна.

А еще признается в том, что как завидовала тем, у кого была возможность работать с подлинными архивными документами, стоять лицом к лицу с неизвестными фактами, «погружаться» в осмысление прошлого, изучая исторические источники.

Сегодня у нее самой такая возможность уже есть. Она ведущий архивист отдела ИПД ГКУ и ЦГА РД. О работе может рассказывать часами. С восторгом рассказывает, что у нее есть возможность изучать « Джаридажум Дагестан», « Дневниковые записи Руновского», «Кизлярский комендант» и многое другое в подлинниках.

О планах своих говорит вскользь, но ясно, что хотелось бы отыскать совместно с краеведами школы «Святой крест».

А еще делится радостью в этом году посетить «Кунсткамеру», а планов, связанных с этим неимоверное количество.

Желаем этому прогрессивному и творчески работающему учителю успехов в дальнейшей работе и поздравляем с профессиональным праздником.



Слово о директоре



Школа – это удивительная страна, где каждый день не похож на предыдущий, где каждый миг – это поиск чего-то нового, интересного, где нет времени скучать, ссориться. Это мир, наполненный яркими событиями, открытиями, незабываемыми впечатлениями.

Молодой, энергичный, добрый, умный, инициативный, понимающий и полный ярких идей и творческих планов.

Директор Новочуртахской СОШ №2 Курамагомедов Шамиль полон идей и творческих планов. После окончания сельской школы, поступил учиться в ДГПУ. Начал свою трудовую деятельность с должности учителя информатики. Он помогает детям открывать двери в большой мир высоких технологий, способствует тому, чтобы дети выросли порядочными и ответственными людьми. Любая школа начинается с директора. Шамиль Курамагомедов с момента начала руководства проявил свое мастерство и лучшие качества администратора. Это постоянная и целенаправленная работа по воспитанию и формированию единого образовательного пространства. Умело организует образовательный процесс, мудро осуществляет руководство педагогическим коллективом, находит подход к ученику. Директор не жалеет похвал для тех, кто этого заслуживает и поддерживает того, кто в этом нуждается. Для односельчан он добрый друг, замечательный семьянин.

Поздравляя директора с Днем учителя, желаем ему выдержки и вдохновения в работе.

Поздравляем!

Чтобы достичь профессионального успеха, женщине необходимы определенные способности: интеллектуальные, творческие, трудолюбие и желание развиваться.

Такими качествами обладает учитель математики Чапаевской СОШ Альбина Насруллаева.

Альбина - учитель, преданный своему делу. Свои обширные теоретические знания она использует в практике, с каждым годом все более совершенствуя методику преподавания.

В жизни молодой учительницы есть место всему: работе, семье, коллегам, друзьям, это все в ней гармонично сочетается. У Альбины трое маленьких детей, но это ей не мешает быть энергичной в работе. Она, как родных детей, любит своих учеников, и главной задачей на уроке считает результативность. На ее уроках царит атмосфера доверия, искренности и взаимопонимания.

Работа педагога трудна и почетна. Поздравляя с профессиональным праздником, пожелаем Альбине остаться такой же, любящей и уважаемой в своей профессии.



Чествование чемпиона



28 сентября в Чаравалинской СОШ прошла встреча с земляком — чемпионом мира -2018 по грэпплингу, Стамбуловым Хамзатом.

Организовала встречу директор школы Магомедова Айшат Висирпашаевна.

Завуч школы Телуева Мариям Касимовна, открывая встречу, рассказала собравшимся, каким способным учеником был Стамбулов Хамзат, который успешно закончил Новочуртахскую СОШ.

Хамзат занимается грэпплингом с 2013 года. На каждых соревнованиях выступает успешно и приносит победу. Он семикратный чемпион

России и двукратный чемпион Европы. А недавно в казахской Астане завоевал титул чемпиона мира. Эту свою победу он посвятил памяти матери, которая скончалась в молодом возрасте. Этот молодой человек обладает самыми лучшими чертами характера. Он скромный, уважительный, вежлив, любит и чтит традиции своего народа. В адрес достойного земляка на мероприятии было сказано много хороших слов. Он рассказал о том, как с детства занимался спортом, что это нелегкий труд, что спорт никогда не дружат. Призвал детей не лениться, заниматься спортом,

не пропускать уроки физкультуры. Беседа из уст чемпиона мира имела особый успех среди учащихся. Дети с интересом слушали спортсмена, задавали вопросы.

Хамзат благодарен всем, кто его поддерживает. Мы желаем нашему знаменитому земляку здоровья, успехов в спорте и в личной жизни. После встречи с земляком, в школе прошли «Веселые старты» между учениками девятых классов, организованные учителем физкультуры Убиевым Расулом Сурпашаевичем. Соревнования прошли оживленно, каждый старался показать лучший результат перед чемпионом.



В МКОУ «Новочуртахская СОШ №1» состоялась чествование чемпиона Мира, семикратного чемпиона России, двукратного чемпиона Европы и трижды призера Мира по грэпплингу, выпускника школы, Стамбулова Хамзата. На встрече присутствовали родственники чемпиона, заместитель главы администрации села Исхабов В., а также чествование снималось работниками телевидения канала «Россия1».

Ученики начальных классов встретили чемпиона во дворе школы с лозунгами, шарами и цветами, образовав «живой коридор». Ученики старших классов ждали героя в фойе школы, которое было празднично оформлено кубками, медалями, грамотами чемпиона, на стенах висели стеллы с фотографиями Хамзата.

Открыла мероприятие старшая вожатая Кадырова Д.Г., которая рассказала о жизненной биографии чемпиона, познакомила ребят со всеми титулами Хамзата. Далее слово было предоставлено директору школы Шаиповой Д.А. «Жизненный путь, успехи и патриотизм нашего земляка являются для нас примером мужества, чести, любви к нашему Отечеству», - сказала она, пожелала Хамзату дальнейших успехов в спорте и во всех его начинаниях и вручила чемпиону кубок «Гордость школы».

Турнир по каратэ, посвященный отважному герою

30 сентября 2018 г. в спортивном зале Тухарской СОШ (Новострой) Новолакского района прошел открытый Республиканский турнир по все стилевому каратэ, посвященный памяти старшего лейтенанта Давдиева Ахмеда Курбанмагомедовича, отважного работника милиции, героями погибшего, защитника Дагестан и родное село Тухчар от международных террористов 5 сентября 1999года.



Этот турнир, ставший традиционным, популярен в республике и привлекает с каждым годом все большее количество участников. Турнир проводился среди юношей и девушек разных возрастных категорий.

О популярности данного первенства говорит количество команд участников с разных концов Республики Дагестан. Приняли участие более 90 участников из 6 спортивных клубов республики: спортивный клуб "Боец" г.Исхаба, спортивный клуб "Буджитсу" города Махачкалы, Федерация «Ояма каратэ», ДЮСШ им.М.Батырова из города Хасавюрта и Новолакская ДЮСШ № 1, спортивный клуб "ИП-ПОН".

Организаторами и спонсорами турнира выступили администрация МО«Новолакский район», федерация каратэ - киокушинкай во главе с Гаммадовым Арсеном, тренер Новолакской ДЮСШ №1 Руслан Гаммадов и старший брат Давдиева Ахмеда Сайпугин Давдиев. Все выступившие при открытии турнира, а также главный судья соревнований Президент Дагестанской федерации каратэ - кекусинкай, обладатель шестого дана Арсен Гаммадов, под черкнули, что терроризм и экстремизм - это большая опасность и угроза для всего общества. Проведенное мероприятие, важно особенно среди детей младшего возраста и их воспитания в духе патриотизма и стимулирования для регулярных занятий спортом.

После захватывающих финальных поединков, победители и призеры были награждены кубками, медалями, дипломами и специальными призами. Победителями и призерами Новолакского спортивного клуба «ИПЮН» стали: Матыев Увайс -блет, Хаджиева Аминат-13лет, Абдурахманов Ванити-11лет, Гаммадов Халид-13 лет.

Командные места распределились таким образом: 1 место - команда из Хасавюрта, 2 место - клуб «ИП-ПОН» с.Тухчар, 3 место - команда Махачкалинской школы боевых искусств.

Все призеры поедут 27 октября на Межрегиональный турнир по все стилевому каратэ "Кубок Кавказа" в г. Минводды.

Учредитель:
Администрация МО
«Новолакский район»,
главный редактор
Яхьяева У.Н.

Зарегистрирован
Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Республике Дагестан
Регистрационный номер
ПИ № ТУ5-00211
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может
не совпадать с точкой
зрения авторов, которые
несут ответственность
за достоверность
представленных для
публикации материалов.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Индекс газеты:
годовой - 63332
на полугодие - 51364
Тираж 900 экз.

Заказ №
Время подписания
в печать - 16.00,
фактическое - 16.10
Адрес редакции и
издателя: 368160
Новолакский район,
с. Новолакское, ул.
Ленина, №1.
Редакция районной
газеты.
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -
golos.vremeni.ru

Отпечатана ООО
«Дом печати»
г. Махачкала, пр.
Акушинского, 20
Республики Дагестан

Телефоны редакции:
Главного редактора -
8 (242) 21-3-98,
Зам. главного
редактора -
8 (242) 21-2-82;
Редакторов отделов -
8 (242) 21 - 2-72;
Бухгалтерии - 16 +
8 (242) 21 -2-82;

Охрана труда 2017 - 2018: новые правила

В законодательство по охране труда в 2017 году внесли поправки. Одно из главных изменений в правилах по охране труда - это введение оценки профессиональной квалификации в форме профессионального экзамена, который проводят специализированные центры. Соответствие квалификации профстандарту может быть по инициативе как физлица, так и работодателя. Другое новшество - новые ГОСТы по охране труда с 2017 года. Дополнительные требования к физическим факторам на рабочих местах установлены новым СанПиН 2.2.4.3359-16. В документе перечислены нормативы по освещенности, вибрации, электромагнитным полям, микроклимату, шуму, излучению, ультра- и инфразвуку. Выявить несоответствие нормативам и наличие вредных факторов можно в процессе проведения спецоценки условий труда.

Помимо СанПиН 2.2.4.3359-16 приняты другие нормативные акты по охране труда - 2017:

- Организация обучения безопасности труда — ГОСТ 12.0.004-2015;
- Опасные и вредные производственные факторы — ГОСТ 12.0.003-2015;
- Цвета сигнальные, знаки безопасности и разметка сигнальная — ГОСТ 12.4.026-2015;
- Система управления охраной труда — ГОСТ 12.0.230.1 -2015, ГОСТ 12.0.230.2-2015.

Изменения по охране труда в 2017 году затронули также микропредприятия. Теперь они могут не оформлять правила внутреннего трудового распорядка, положения об оплате труда, положения о премировании, график сменности. Все вопросы, которые обычно закрепляют в локальных актах, они могут включить в трудовые договоры. Договоры микропредприятия могут заключать на основании типовой формы из постановления Правительства РФ от 27.08.2016 № 858. Еще одна поправка в правила по охране труда в 2017 году - ФСС возместит затраты только на СИЗ, изготовленные на территории РФ из российских тканей, трикотажных полотен, нетканых материалов.

Специалист по охране труда

Благодарность

В редакцию газеты «Заманалул Ҷу» пришел житель района, который не захотел оглашать свое имя, чтобы через газету выразить благодарность работникам районной больницы во главе с главным врачом Султановой Людмилой Магомедовной.

Врачам Османовой Гульжаган и Джавтаеву Хусейну, о которых тепло отзываются все пациенты Новолакской ЦРБ, большое человеческое спасибо! Пусть таких врачей у нас будет больше, - тогда и больных будет меньше. Здоровья, успехов и счастья вам!

Государственная кадастровая оценка объектов недвижимости

3 июля 2016года был принят Федеральный закон №237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке», вступивший в силу с 1 января 2017г.

С принятием этого закона определение кадастровой стоимости объектов недвижимости передано целиком в руки бюджетных организаций, созданных в каждом регионе России. Основной целью принятия этого закона является проведение Государственной кадастровой оценки на территории Российской Федерации, результатом которой будет «справедливая» кадастровая стоимость и следовательно разумные налоги на недвижимость.

Уполномоченным органом исполнительной власти Республики Дагестан в вопросе проведения Государственной кадастровой оценки является Министерство по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан.

На основании Распоряжения Министерства по земельным и имущественным отношениям Республики Дагестан от 5 сентября

2018года за №106 о проведении кадастровой оценки указаны объекты недвижимости, подлежащие кадастровой оценке на территории республики Дагестан в 2019 г. - объекты капитального строительства: здания, сооружения, помещения, машины –место, объекты незавершенного строительства.

- земельные участки садоводческих объединений в составе земель с категорией –земли сельскохозяйственного назначения.

- Земельные участки с категорией – земли населенных пунктов. Заниматься выполнением кадастровой оценки в Дагестане наделено Государственное бюджетное учреждение «Дагтехкадастр». В настоящее время ГБУ «Дагтехкадастр» занимается сбором информации для определения кадастровой стоимости с составлением

Актов обследования объектов недвижимости и приемом Деклараций о характеристиках объекта недвижимости от физических и юридических лиц на основании ФЗ №237 от 03.07.2016 г.

И на сколько мы с вами качественно соберем наиболее полную и достоверную информацию об объектах недвижимости, от этого зависит правильная кадастровая оценка нашего недвижимого имущества и, соответственно, разумные налоги.

Декларация подлежит рассмотрению бюджетным учреждением, и срок рассмотрения составляет 20 рабочих дней с даты регистрации поступившей декларации в бюджетное учреждение.

В случае подачи декларации лицом, не являющимся собственником объекта недвижимости, в отношении которого подается декларация, бюджетное учреждение в течении 5 рабочих дней со дня регистрации декларации

уведомляет собственника объекта о поступлении декларации.

Дата представления декларации о характеристиках объекта недвижимости до 1 ноября 2018 года.

Ознакомьтесь с порядком подачи и рекомендациями по заполнению декларации о характеристиках объекта недвижимости до 1 ноября 2018 года.

В целях сокращения количества обращений по оспариванию указанных результатов в комиссии или суды, рекомендуем воспользоваться своим правом и представить декларацию о характеристиках объекта недвижимости в ГБУ «Дагтехкадастр»

Директор филиала ГБУ «Дагтехкадастр» по Новолакскому району Ц.Айдамиров

Информируем:

В соответствии со ст.9 и.2 Закона Республики Дагестан №116 от 29.12.2017г., «О некоторых вопросах регулирования земельных отношений в Республике Дагестан»:

-предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,07 га с кадастровым номером 05:15:000020:583из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с.

Новочуртах Новолакского района для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов Магомедову Омаргаджи Залкиплиевичу:

- предоставляется в собственность бесплатно земельный участок площадью 0,07 га с кадастровым номером 05:15:000020:584из земель категории «земли населенных пунктов», находящихся в ведении администрации с. Новочуртах Новолакского района

для индивидуального жилищного строительства без проведения торгов Магомедову Рашиду Залкиплиевичу.

С предложениями, связанными с предоставлением земельных участков обращайтесь в отдел по управлению муниципальной собственностью МО «Новолакский район».

Справки по телефону 8 (242) -21-1-95

Нач. отдела УМС и 30 МО «Новолакский район» Магомедов З.

План противодействия коррупции в МО «Новолакский район» на 2018 -2020 гг.

№п/п	Мероприятия	Исполнители мероприятий	Сроки исполнения	Ожидаемый результат
1.	Проведение общественных обсуждений проектов, планов противодействия коррупции на 2018-2020 года органов местного самоуправления в рамках реализации «Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы».	Органы местного самоуправления МО «Новолакский район»	До 15.10.2018 г.	Повышение эффективности общественного контроля за организацией работы по противодействию коррупции.
2	Проведение мероприятий направленных на повышение эффективности взаимодействия органов местного самоуправления с правоохранительными и налоговыми органами, органами казначейства по легализации «теневой зарплаты» по выявлению и предотвращению правонарушений в отраслях экономики района	Администрация района, сельские поселения, учреждения и организации.	Ежегодно до 10 декабря.	Повышение эффективности расходования бюджетных средств, повышение собираемости налогов.
3	Обеспечение соблюдение требований законодательства РФ и РД при поступлении граждан на муниципальную службу, в том, числе при проведении конкурсов на замещение вакантных должностей.	Администрация МО, сельские поселения	Постоянно информировать в Администрацию Главы и Правительства до 10 декабря (ежегодно)	Повышение уровня доверия граждан к органам управления
4	Соблюдения лицами, замещающими муниципальную службу в муниципальных образованиях района, единых принципов профессиональной служебной этики и требований к служебному поведению	Администрация МО,	Постоянно	Обеспечение условий для служащими своих служебных обязанностей
5	Разработать комплекс мероприятий для повышения эффективности деятельности пресс-служб, СМИ по информированию населения о результатах работы органов власти по профилактике коррупционных нарушений	Администрация МО, сельские поселения	До25.05.2019 г. Информация в Администрацию Главы И Правительства РД.	Формирование у населения интереса к работе администрации области противодействия коррупции.
№269-П 6	Обеспечить ежегодное повышение квалификации помощника главы МО по вопросам противодействия коррупции, также ответственных по указанным вопросам в сельских поселениях	Администрация МО, сельские поселения	До 15.01.2019 г. (ежегодно)	Повышение квалификации лиц, ответственные за работу по противодействию коррупции.
7	Обеспечить работников администраций, учреждений, организаций необходимой оргтехникой, оборудованным рабочим местом. Организовать работу по мониторингу и анализу представленных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера	Администрация МО, сельские поселения, руководители организаций и учреждений.	2019-2020 гг.	Повышение эффективности работы по профилактике противодействия коррупции.
8	Обеспечить соблюдение лицами замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы запретов, ограничений, требований и исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции	Администрация МО, сельские поселения	До 10.12 (ежегодно) Информация в Администрацию Главы И	Повышение ответственности должностных лиц за соблюдение требований к служебному поведению.
9	Повысить контроль за соблюдением лицами замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы, требований законодательства РФ и РД о противодействии коррупции по предотвращению и урегулированию конфликта интересов. Мониторинг коррупционных проявлений в деятельности должностных лиц.	Администрация МО, сельские поселения, руководители организаций и учреждений	До 15.12 (ежегодно) Информация в Администрацию Главы И Правительства РД	Повышение ответственности должностных лиц за соблюдение законодательства
10	Информирование граждан о результатах проведенных проверок, обстоятельствах совершения коррупционных правонарушений и о принятых в отношении должностных лиц, мерах	Администрация МО, сельские поселения, руководители организаций и учреждений	До 10.12 (ежегодно) Информация в Администрацию Главы И Правительства РД	Повышение информированности граждан
11	Актуализация коррупционных рисков при предоставлении гос. и муниципальных услуг	Администрация МО, сельские поселения	До 10.12 (ежегодно) Информация в Администрацию Главы И Правительства РД	Повышения эффективности антикоррупционной деятельности
12	Ввести с 1 января 2019 г. использование специального программного обеспечения «Справки БК» всеми лицами претендующими на замещение должностей или замещающим должности	Администрация МО, сельские поселения, руководители организаций и учреждений	До 1.01.2019 г (ежегодно) Информация в Администрацию Главы И	Обеспечение достоверности и полноты представленных сведений
13	обязанность представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, своей супругой, несовершеннолетних детей, при заполнении справок муниципальных должностей и должностей муниципальной службы в соответствии с требованиями Указа Президента РФ №609 от 30.05.2005 г. Ознакомление указанных лиц с документами своего личного дела.	Администрация МО	До 15.12. ежегодно	Актуализация сведений, содержащихся в личном деле членах семьи, родственника
14	Совершенствование мер по противодействию коррупции в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд	Администрация МО	ежегодно	Повышение эффективности расходования бюджетных средств
15	Проведение семинаров совещаний по вопросам противодействия коррупции с должностными лицами ответственными за профилактику коррупционных и иных правонарушений.	Администрация МО	периодически	Повышение результативности работы органов местного самоуправления по противодействию коррупции

ЗАМАНАЛЛИ
ҶИҶ

Учредитель:
Администрация МО
«Новолакский район»,
главный редактор
Яхьяева У.Н.

Зарегистрирован
Управлением
Федеральной службы
по надзору в сфере
связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по
Республике Дагестан
Регистрационный номер
ПИ № ТУ5-00211
от 26 сентября 2012 г.

Позиция редакции может
не совпадать с точкой
зрения авторов, которые
несут ответственность
за достоверность
представленных для
публикации материалов.
Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Индекс газеты:
годовой - 63332
на полугодие - 51364
Тираж 900 экз.
Заказ №
Время подписания
в печать - 16.00,
фактическое - 16.10
Адрес редакции и
издателя: 368160
Новолакский район,
с. Новолакское, ул.
Ленина, №1.
Редакция районной
газеты.
golos.vremeni@bk.ru

Сайт газеты -
golos-vremeni.ru

Отпечатана ООО
«Дом печати»
г. Махачкала, пр.
Акушинского, 20
Республики Дагестан

Телефоны редакции:
Главного редактора -
8 (242) 21-3-98,
Зам. главного
редактора -
8 (242) 21-2-82;
Редакторов отделов -
8 (242) 21 - 2-72;
Бухгалтерии - 16 +
8 (242) 21 -2-82;

КОНКУРС

В рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 -2017 годы и на период до 2020 года» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия проводится Всероссийский конкурс информационно-просветительских проектов по сельской тематике.

Организатором является ФГБУ «Пресс-служба Минсельхоза России». Конкурс будет широко освещаться в федеральных и региональных СМИ.

Условия и порядок проведения Конкурса размещены на официальном сайте <http://konkurs.agromedia.ru>.

К сведению подписчиков газеты
«ГОЛОС ВРЕМЕНИ»:
Электронный адрес газеты изменился на
golos.vremeni@bk.ru

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В редакцию газеты «ГОЛОС ВРЕМЕНИ» на временную работу требуется корреспондент для освещения материалов по переселенческому району.

Требования к кандидату:

-высшее образование,
-способность к творческой работе,
-знание компьютера.
Обращаться по телефону: 21 - 2 -72